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                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 08 DE 

JULHO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski  e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Sexagésima Quarta  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por sete  Vereadores, com abstenção do Vereador Márcio. Leitura 

das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do parecer oriundo da UVERGS; Leitura da 

Moção de Repúdio nº 18, oriundo do município de Sertão Santana; Leitura do telegrama 002071 

oriundo do Ministério da Saúde; Leitura do comunicado nº 144347/2014; Leitura do comunicado nº 

152021/2014; Leitura do requerimento de autoria do Vereador; Leitura do ofício nº 156/2014, oriundo 

do Poder Executivo. Dando continuidade, passou --------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção 07/2014 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Devido ao empate ocorrido na 

Comissão Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final de na deliberação da Emenda 

Supressiva e Substitutiva nº 001 ao Projeto de Lei Legislativo nº 04/2014, irá à votação plenária 

conforme artigo 83, parágrafo 1º do Regimento Interno. Discussão da Emenda Supressiva 001 ao 

Projeto de Lei Legislativo nº 004/2014. Discussão da Emenda: Vereador Helio José: “Primeiramente 

eu quero uma questão de ordem Presidente porque primeiro momento a Constituição está aqui em 

ata, colocou a Emenda, aliás, desculpa colocou o Projeto em discussão na Comissão e em votação. 

Presidente da Comissão colocou a Emenda que deveria de ser votada primeira foi votado o Projeto. 

Então dessa forma, isso está ilegal Presidente, vocês tem conhecimento foi votado aqui o Projeto 

04/2014 Legislativo relator Juliano um voto favorável, Senhor Cylon contra, Senhor Alcindo contra e 

depois o Alcindo voltou atrás e se absteve, e a seguinte a Emenda depois do Projeto colocado a 

carroça na frente dos bois. Então dessa forma isso está ilegal Senhor Presidente.” Presidente Vino: 
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“Está indo a Emenda à votação”. Vereador Helio José: “A minha questão de ordem foi com 

referência a Comissão de Constituição. Eu quero só para constar em ata, porque eu não vou entrar 

com recurso, mas deveria de entrar, isso é um absurdo, primeiro entrar um projeto e depois uma 

Emenda, mas eu sei como tem a maioria. Essa Casa tem a maioria vai ser votado hoje ou amanhã 

vai se votado contra e segue conforme está.” Vereador Juliano: “Secretário, primeiramente não 

poderia deixar de agradecer nossas visitas ilustres do Secretário Paulinho bicicletas, chefe de 

Gabinete Rai Correia, Rafael Assessor do Vereador Gil Garcia e Rubi Correia Assessor também do 

Vereador Diego.” Vereador Mario Valdir: “Senhor Presidente, o assunto é sobre o Projeto, não para 

estar fazendo saudações.” Vereador Juliano: “A questão de eu ser relator desse Projeto, que é de 

muita importância para o nosso Município que é o teste vocacional, no sentido que aonde os nossos 

alunos da rede Municipal ele vindo tendo trabalhado corretamente para ter total compreensão do que 

quer seguir sua carreira em sua vida. Então esse Projeto que o Vereador Helio coloca, ele deve ser 

votado unanime por todos os Vereadores, porque a gente proporcionar esse tipo de trabalho em 

nossa rede municipal como Lei, não quero entrar em Mérito que não está ou não está sendo feito o 

quer dizer que se tornar uma Lei ser de conhecimento de todos que viram ainda futuramente com um 

Projeto de Lei fazer esse trabalho, vamos deixar um legado importante, não só a questão de o 

Vereador Helio encaminhar esse projeto para ser sancionado pelo Prefeito, mas sim nós todos os 

Vereadores  proporcionar aos nosso alunos da  rede Municipal a esse ganho para vida e isso que é 

importante. Então eu peço a todos os Vereadores que votem de coração, não pensando em sigla 

partidária pensando no bem da nossa população. Vamos votar e vamos fazer parte desse legado 

importante que não é apenas só do Vereador Hélio Langhanz, meu voto será com certeza sim 

Presidente a essa emenda e também ao Projeto depois.” Vereador Mario Valdir: “Eu não vou 

discutir porque não estive presente na Sessão e nem sabia dessa Emenda não fiz parte até inclusive  

nem vou votar.” Vereador Alcindo: “Então sobre essa Emenda aqui hoje, como Presidente da 

Comissão já dizia  e como a gente já viu na Sessão passada, inclusive na Comissão ali que eu não 

faço parte, hoje atuei como suplente e não foi nem assinado pelo autor do Projeto, não sei se por 

não concordar com a Emenda ou com o que ouve e não sei então.  A respeito da Emenda seria mais 

esse relato, então se não é nem em concordância com o autor do Projeto da Emenda não sei se 

seria motivo dessa Emenda ir avante, seria esse meu relato.” Vereador Cylon: “Eu fui contra a 

Emenda eu sou contra porque contra o Projeto também porque, já existe teste vocacional já estão 

implantando no colégio. Então só não está porque vai ter no concurso vai ter duas pedagogas para 

escolha, por isso que sou contra, porque a Secretária já disse que vai ser implantado, não precisa 

outros, eu sou contra Emenda.” Vereador Helio: “Eu acho uma coisa absurda e lamentável o 
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Vereador tipo o Vereador Alcindo, Vereador Cylon, primeiramente quando encaminhei esse Projeto, 

logo após foi convidada a Secretária de educação para se fazer presente e vir aqui discutir sobre 

algo sobre o Projeto algo do Projeto   o que deveria de ser mudado, algo para melhorar o Projeto e a 

Secretária esteve  presente aqui na sessão da Câmara, após isso, foi feita a Emenda, pela 

Comissão pelo Vereador Alcindo e pelo Vereador Cylon. Eles fizeram a emenda baseada no que a 

Secretária complementou melhorando o Projeto meu, Vereador Alcindo e o Vereador Cylon 

ajudaram junto com a Secretária a melhorar o Projeto. Por isso foi feita essa emenda essa emenda 

foi assinada por ele, eu não assinei a Emenda ainda porque como eu vou desmerecer o meu projeto 

eu me abstenho de dar parecer do meu projeto na emenda, porque eu vou desmerecer o meu 

Projeto.  A Emenda veio à leitura nessa Casa foi para Comissão os dois Vereadores votaram contra 

a Emenda que eles fizeram, uma falta de respeito com a Secretária de educação e com os demais 

Vereadores que se fizeram presentes vindo aqui e discutir o Projeto. Isso é vergonhoso ouvir de 

vocês Vereadores e ainda colocar primeiro o projeto em discussão para depois a Emenda que esta 

aqui, a Emenda que Secretária ajudou a melhorar o Projeto, o Projeto do teste vocacional e o 

Vereador Alcindo disse que o teste vocacional e o Vereador Cylon repetiu agora que já tem no 

Município que tem no concurso o concurso está aqui, aqui está pedindo uma pedagoga que vai 

simplesmente melhorar para que o certo seja aplicado. O Projeto é bem feito institui o programa 

teste vocacional no Município isso é vergonhoso é melhor levante-se dessas cadeiras e bote a mão 

na consciência para saber o que estão fazendo, não façam o que fizeram com a Secretária que 

fizeram de boba vindo aqui e nós outros de bobos e a comunidade também está presente, muito 

obrigado.” Vereador Joel:  “Presidente, essa Emenda só vem aprimorar o Projeto do Vereador Helio 

e eu sou favorável.” Vereador Alcindo: “Só uma questão de ordem Senhor Presidente o Helio citou 

que eu participei que eu fiz que eu ajudei  a fazer essa emenda eu não ajudei eu não faço parte 

dessa Comissão ele está mais uma vez equivocado nessa situação. Então como ele já até fez um 

esparramos hoje na Comissão.” Presidente Vino: Vereador já discutiu a Emenda.” Votação da 

Emenda 004/2014 quatro votos contrários, três votos favoráveis e uma abstenção do Vereador 

Mario Valdir. Devido ao empate ocorrido na Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final na deliberação do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2014, irá à votação plenária 

conforme artigo 83, parágrafo 1º do Regimento Interno. Discussão do Projeto de Lei Legislativo nº 

004/2014. Vereador Mario Valdir: “Eu acho que parabenizo o Vereador Helio pelo incentivo de 

apresentar esse projeto aqui da Casa Legislativa porque eu sou Vereador aqui já pela quinta 

Legislatura e sempre a gente aqui é criticado e crucificado por não apresentar Projetos na Câmara. 

Então que bela iniciativa do Vereador e o assunto também não só por ter apresentado o Projeto. O 



 

 

4 

 

Projeto de grande valia para o nosso Município para a gente testar os nossos jovens, saber a que 

ponto anda a nossa educação. Então com certeza serei favorável e peço que todos que são a favor 

de Chuvisca e a educação, educação de nossos filhos sejam favoráveis a esse Projeto e discordo 

quando o Vereador Cylon lá dizia que a Secretária vai fazer essa mudança. Eu acho que não é por ai 

a Secretária fazer mudança, porque ela se atrasou não fez antes, agora o Vereador entrou com o 

Projeto está em votação e nós temos que votar a favor. Ou o Vereador que é do partido da 

Secretária vai tirar as coisas dos Vereadores daqui para levar para ela ter o mérito, não Senhor o 

mérito é do Vereador Helio e esse Projeto tem que ser aprovado, muito obrigado.” Vereador 

Alcindo: “Esse Projeto realmente traz muitas discussões como na Comissão eu nem fazendo parte 

da Comissão, hoje como suplente no fim até me abstive de votar nele já deu vários transtornos ali. 

Sabe que realmente já se está sendo colocado esse Projeto de certa prática em parte já temos agora 

te no concurso profissionais para cuidar desse assunto. Isso aqui simplesmente viria para legalizar a 

forma de fazer e dar um parecer e não alterando o trabalho que é para ser feito. Então a gente teve  

uma visita que nem o Vereador Helio falou da Secretária que abriu certas ideias sobre o assunto 

disse do que já estava acontecendo do que estava para acontecer em relação a esse Projeto até foi 

mandado um convite para outra Secretária para também nos explanar mais alguns assuntos para 

gente ter mais um entendimento disso e daí por diante foi rolando. Hoje foi a votação e pelo que foi 

até comentado e colocado e complicado acho que não precisam dos votos no meu caso meu voto ou 

de mais alguma pessoa para esse Projeto ser aprovado pela maneira que foi colocado e  só por a 

gente ter uma ideia referente normalmente, numa colocação então já ser pisado. Então acredito que 

cada um faça a sua vontade sobre ele”. Vereador Cylon:  “Eu sou contra também pois eu fui contra 

na Emenda, não posso ser contra fui numa como na Comissão eu sou contra na outra não vou ser a 

favor  numa e ser contra na outra. Já disse desde a Comissão que eu seria contra porque isso ai já 

vai existir. Então não sou favorável quando é contra numa tem que ser contar na outra, não vou ser 

contra numa e favorável na outra. Sou contra.” Vereador Helio José : “Coisa linda a gente ouvir por 

isso que não querem a transmissão da Sessão da Câmara, como você é contra em um e a favor em 

outro Cylon Presidente, a Emenda que fez de bobo da Secretária porque foi convocada a Secretária 

de educação pelo Senhor Presidente um oficio convocando a Secretária  de educação para que 

venha e que se faça presente e esclareça no qual ela encaminhou um oficio dizendo todas as 

modificações, essa Emenda aqui todos os itens são modificações sugeridas pela Secretária Ana 

Carmelita Secretária  de educação. E o Presidente Cylon, assinou a Emenda a emenda foi a votação 

então não se faça de bobo para que fazer Emenda, ah mas agora não posso ser contra pois eu fui 

favorável, foi favorável a Emenda fez a Emenda assinou convocando a Secretária de educação, foi 
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feito tudo isso e fez todos de bobos, isso não passa mais do que foi dito várias vezes pelo colega 

Mario Valdir aqui que se o Prefeito mandar um Projeto dizendo para vocês se enforcar vocês vão se 

enforcar porque vocês vão votar porque o Prefeito mandou. E dessa forma, porque foi mandado 

modificar o seu parecer, a sua Emenda assinada pelo Senhor inclusive o colega Vereador Marcio 

também assinou aqui e o Vereador Alcindo hoje ele votou o primeiro Cylon favorável a Emenda alias 

contra o Projeto ai o Alcindo votou contra o Projeto também, ai depois viu que ia dar empate ai eu 

disse para ele que eu não votaria já que o projeto não é meu não quero  fazer parte ele se absteve 

modificou o voto. Então isso é vergonhoso se o Vereador fala que bobagem Vereador Cylon se vai 

ser contra, então não faz a Secretária de boba, não faz nós todos de bobos então diz assim eu sou 

contra porque eu quero, não porque o Prefeito manda, dessa forma é lamentável. O Vereador 

Alcindo disse que ele assim ele colocou que ele vota contra porque no concurso público já tem o 

teste vocacional, tem aqui um pedagogo, porque o pedagogo é o responsável para fazer o teste 

vocacional, aplicar o teste vocacional nesse Projeto aqui tem pedagogo não tem nada a ver, ele vai 

fazer parte, já existe dois ou três no Município. São argumentos que não servem que venham aqui e 

falem a verdade e falem que eu vou votar contra porque o Prefeito mandou. É lamentável fatos 

dessa natureza que vem acontecendo a tempo na Chuvisca. Projeto bom, projeto que não tem nada 

a ver com política, cria o teste vocacional, ma sé muito importante aplicar para um aluno, para o 

aluno saber  o que futuramente o que vai acontecer para ele, simples teste vocacional, não porque é 

o Vereador Helio de oposição, então não vou votar sabem que já estão aplicando, aonde é que estão 

aplicando? Minha esposa trabalha aqui no Município não é nenhuma mentirosa. E é dessa forma, é 

lamentável de ver um Vereador dizer que ele está voltando contra um argumento mesmo assim não 

tem nada a ver, nada a ver só está votando  agora quem mais verdadeiro disse ali que só e contra 

porque o Vereador Helio que fez o Projeto tenho quatro projetos meus que já deveria de ser votado 

faz mais de três meses que entrou nessa Casa e todos eles dessa forma estão sendo  reprovados, 

mas a minha parte eu já fiz coloquei o Projeto aqui e a comunidade já sabe e amanhã sai nas redes 

sociais para ver e coloco e quero ver alguém desmentir e dizer que estou mentindo. Estou falando a 

verdade do que acontece dentro dessa Câmara Legislativa. Convoca a Secretária mandar toda a 

Emenda que está aqui nós temos na Comissão toda Emenda sugerida pela Secretária de educação 

que hoje assinado o Presidente colocou a Emenda em votação lida aqui perdido tempo, até desgaste 

de dinheiro público rasgado o tempo também.  Isso até um desperdício de dinheiro público ai que a 

comunidade tem que saber em quem está votando. Já foi dito várias vezes, não só por mi mas por 

vários colegas, isso é lamentável muito obrigado Presidente.” Vereador Joel: “Presidente, este 

projeto do Vereador Helio é um Projeto na visão desse Vereador é um projeto que vai trazer um 
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grande ganho para a nossa educação dentro do Município, teste vocacional, com certeza vai auxiliar 

nas orientações futuras em qual atividade os nossos jovens querem seguir e serei favorável.” 

Vereador Juliano:” Obrigado Presidente, eu já tinha antecipado meu voto seria favorável na hora da 

Emenda mas, eu acho que o momento sim é só lutar, esse momento nesse debate como aconteceu 

no dia que foi convocado a Secretária de educação para se fazer presente em nossa reunião para 

falar sobre três Projetos que o Vereador Helio tinha encaminhado a essa Casa e estava lutando e 

sim pra nós discutir. E nesse Projeto que agora está na reta final para ser sancionado nessa Casa, 

ela falou que esse é o Projeto que ela mais se identificava  que ela mais achava cabível que tinha 

condições de ser aplicado no nosso Município, porque já estava sendo feito alguma coisa parecida. 

Então eu novamente peço a todos os Vereadores que esqueçam, rixas políticas, esqueçam qualquer 

coisa que talvez faça não dizer sim a esse Projeto ao Vereador Helio. Vamos pensar, nos nossos 

alunos na nossa comunidade e vamos fazer e se tornar Lei em nosso Município e incentivar o 

Vereador e a nós todos os Vereadores a cada vez mais colocar Projeto nessa Casa que quem vai 

ganhar vai ser o nosso Município, apenas o nosso Município, voto sim Presidente obrigado.” 

Votação do Projeto 004/2014: Reprovado por cinco Vereadores e quatro votos favoráveis dos 

Vereadores Mario Valdir, Vereador Joel, Vereador Juliano e Vereador Helio. Leitura do parecer 

da comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 17/2014, que autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público de um professor de anos iniciais, 

conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal 

e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 17/2014. Vereador Mario Valdir: “Pois é, é 

um Projeto que vem de encontro com falta de professor no colégio, um Projeto importante, agora só 

porque está subscrito ali pelo Prefeito Ervino Wachholz e eu sou da oposição que eu vou votar 

contra, não eu não sou vocês que fizeram agora pouco tempo atrás votando num Projeto do 

Vereador Helio que foram contrários só porque eram assinado por ele. Vou ser favorável porque é 

importante para as nossas crianças, eu sou aqui Vereador do Município não de partido político. 

Então meu voto será favorável, excelência Presidente. „Vereador Paulo: “Eu sou favorável a 

contratação desse Projeto, profissional até porque pelo conhecimento que eu tenho hoje foi o último 

dia que  essa professora ela deu aula. Então a partir de amanhã com certeza vai assumir um novo 

professor, talvez não sei que vai passar ai na seletiva se vai ser feita e a professora no caso finalizou 

seu contrato hoje, foi chamada pelo estado passou no concurso finalizou hoje e vai assumir no 

estado. Então eu sou favorável porque não vai causar mais despesas para o Município só vai 

preencher a vaga de um professora que acaba seu contrato” Vereador Helio José: “Qual o nome da 

professora?” Vereador Paulo: “E a professora Ana Claudia eu não vou garantir cem por cento mas, 
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me parece que é essa profissional que passou no concurso do estado foi chamado e ela finalizou 

hoje seu dia. Então a partir de amanhã essa professora vai estar fazendo falta na sala de aula. Então 

é de grande importância e eu vou votar favorável.” Vereador Alcindo: “Aqui como a gente já tinha 

conhecimento, sobre esse Projeto também essa professora pediu exoneração realmente porque 

devido ter passado em outro concurso e  realmente se fazia necessário esse profissional para 

atender a essas séries iniciais como diz o Projeto onde, vai suprir a vaga e dar continuidade a esse 

trabalho. “E como já colocou também na observação, no parecer do Projeto quando se espera 

também logo após esse concurso sanar essas vagas pelo concurso e não precisar fazer tanto esses 

contratos que vem fazendo, seria isso.” Vereador Cylon: “Eu sou favorável também à contratação 

que eu sei que é tem necessidade.” Vereador Helio: “Eu serei favorável até tinha comentado quanto 

ao entendimento quanto a folha de pagamento no Município gastos com pessoal, seis mil duzentos e 

quinze reais com quarenta e um centavos aonde a receita corrente liquida está em doze mil 

trezentos e cinquenta e dois de doze mil trezentos e cinquenta e dois seis mil duzentos e quinze 

reais, cinquenta ponto trinta e um por cento a folha de pagamento no nosso Município. Então eu fui 

favorável e serei favorável de forma de que foi justificado até achei que seria outra professora 

porque, pelo entendimento que eu tenho com outra professora não sei se  já pediu que o professor 

Ademir de Dom Feliciano, não desculpe professora Rita porque a Prefeitura também não deu a 

licença no qual particular que ela queria, mas tenho de conhecimento. Mas, outros tipos de contratos 

a não ser concurso que não for dessa natureza serei contrário, assim serei favorável.” Vereador 

Joel: “Eu como relator do Projeto já votei favorável e espero que essa vaga seja completada após no 

concurso e eu acho que isso é um investimento, professor não é gasto para o Município.  Professor é  

um investimento para o futuro do Município, seria isso Presidente.”Vereador Juliano: “Com toda 

certeza  sou favorável Senhor Presidente”. Vereador Márcio: “Meu voto também será favorável”. 

Votação do Projeto de Lei n°17/2014 aprovado por todos os Vereadores. Votação do Projeto de 

Moção 07/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

Ofício nº 154/2014, encaminhando o Projeto de Lei nº 18/2014, que autoriza a alterar as atribuições 

do cargo de Auxiliar de Biblioteca previsto na Lei Municipal sob nº 255/2001 e dá outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 18/2014 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise.  Leitura do Ofício nº 157/2014, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 19/2014, que autoriza a contratação temporária 

de excepcional interesse público de um motorista e de uma assistente social, conforme artigo 227 a 

230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e do artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 19/2014 à Comissão de Orçamento, 
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Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 208/2014 de autoria 

do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir: “Buenas, é um 

pedido até que começa a se tornar ridículo na Prefeitura Municipal porque, eu já pedi dezenove 

vezes em dois mil e onze, trinta e cinco vezes em dois mil e doze e mais dezenove vezes agora em 

dois mil e quatorze. Porque esse pedido é feito por mim, porque os Vereadores que estão hoje de 

situação do PMDB e PSDB eles subiam em palanque e diziam que as entradas dos colonos não era 

feita porque  não existiam a Lei, que a Lei proibia de fazer, mas proíbe para aqueles que são votos 

de oposição deles. Agora aqueles que são votos de situação pode ser feito. Só que até hoje não veio 

esse Projeto de Lei aqui para Câmara para que a gente votasse e uniformizasse que fosse feito para 

todo mundo, hoje eu entrando na entrada de um cidadão ai tem três na mesma estrada até onde vai 

o segundo que é votos deles foi feita a entrada e encascalhada e para o terceiro só entrando de 

quatro pé na casa do homem, nem um carro não tem acesso, porque não é de vontade deles porque 

não vai render votos na eleição para eles. Por isso que eles não mandam esse Projeto pra cá. Eu 

acho que isso ai teria que ser mais divulgado por uma rádio ou alguma coisa para que se tomasse as 

atitudes a respeito disso, é esses cidadãos é esses Vereadores que nós temos aqui e que vão apoiar 

esse pedido, com certeza, mas, lá o chefe deles que diz o que eles tem que fazer aqui na Câmara 

não vai enviar, muito obrigado, Senhor Presidente.” O pedido nº 208 apoiado por todos os  

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 209/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir: “ Da mesma forma, é outro pedido que eu já 

venho pedindo de desde dois mil e doze aonde eu fiz trinta e cinco pedidos, quarenta pedidos em 

dois mil e treze e dezenove agora em dois mil e quatorze. E também da mesma forma, para minha 

surpresa esses dias com problema no meu carro fui até a oficina aqui aonde chamam que é do 

Adelson, aonde nos fundos existia um trator de esteira lá já escondido no mato, ai arrastaram ele um 

pouquinho para pegar um sol dicerto para tirar o bolor. Um trator de esteira que podia estar aqui 

fazendo estrada, essas estradas que eu digo para os próprios colonos ajeitando para ter acesso a 

eles, estão apodrecendo no mato como outros veículos ai e o Prefeito a Prefeitura..”Presidente 

Vino: Vereador se detenha ao seu  pedido. “Vereador Mario Valdir : “Não tem condição de fazer um 

galpão para abrigar máquinas de veículos que eu estou falando do que? estou falando de mulher 

bonita ou estou falando de patrola e caminhão e coisa, Senhor hoje está meio desconcentrado das 

ideias eu acho. Bom mas seguindo, então gente eu acho que nós temos que nos unir porque o que 

está sendo destruído é um patrimônio nosso não é só do povo da Chuvisca é nosso de nos 

Vereadores do Senhor, Senhor Excelência o Senhor também contribuiu para comprar essas 

caçambas esses veículos que estão apodrecidos pelo tempo e pelo sol, pessoal vamos pedir lá que 
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o Prefeito economize um pouco em dinheiro em política e construa um galpão para essas máquinas, 

muito obrigado.” O pedido nº 209 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 210/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Mario Valdir : “Também sobre o recolhimento de lixo que eu vou falar, que fique bem claro que fiz 

dezenove pedidos em dois mil e onze quatro pedidos em dois mil e doze, oito pedidos em dois mil e 

treze e tem oito pedidos agora em dois mil e quatorze. Porque eu não só ando no Município de 

Chuvisca ando em Dom Feliciano, Camaquã como outros Municípios , mas falo dos nossos 

Municípios vizinhos de um lado e de outro. Me envergonho as vezes quando passam nos outros 

Municípios e vejo de ponta em ponta lixo acumulado esperando a caçamba do Município passar para 

recolhimento, Camaquã recolhe com a imensidão de extensão de territórios que eles tem, Dom 

Feliciano então nem se fala por Município pequeno  da extensão territorial que tem, eles fizeram de 

tábua de  costaneira de tábua lugar aonde eles depositam o lixo e a Prefeitura vai lá juntar. Agora 

Chuvisca que é desse tamanhinho gente, o Prefeito ainda não teve a coragem de expandir esse 

recolhimento de lixo, destruindo assim a nossa natureza e o nosso meio ambiente. Eles culpam os 

produtores, que às vezes jogam algum lixo em suas propriedades, agora me diz o Prefeito não tem 

condições de juntar, recolher esses lixos nas comunidades, auxiliar os produtores. “É por isso que 

esses meus pedidos são feitos já a três quatro anos e até hoje não foi tomado providência, 

obrigado”. O pedido nº 210 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

220/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: ”Presidente, 

colegas Vereadores esse pedido é pela terceira vez que eu venho fazendo estive na secretaria, falei 

com as pessoas responsáveis e até o momento nada foi feito, aonde que algo simples, que quando 

foi patrolado deveria ser colocado esse cascalho, mas até o momento nada foi feito. A gente pede 

que o Secretário tome providências e que saia da promessa, seria isso” O pedido nº 220 apoiado 

por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 221/2014 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, esse proprietário dessa chácara colhe 

ali aproximadamente mil e duzentas arrobas de fumo, está intransitável e a gente espera que seja 

tomada alguma providência porque é do tabaco é o fumo que é o alicerce desse Município e nada 

melhor que a gente auxiliar o nosso produtor com boas estradas para se locomover e transportar o 

seu trabalho que é o fumo, seria isso.”  O pedido nº 221 apoiado por todos os  Vereadores.  

Leitura do pedido de indicação nº 222/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Joel: “Aqui bem diz Presidente, que o mesmo espalhará o cascalho com seu 

trator já para economizar de uma máquina ir lá para fazer esse serviço. É só levar que o proprietário 

ele vai fazer esse serviço no seu trator e assim a máquina pode resolver outro problema dentro do 
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Município nas estradas sem precisar dar um maior gasto ao Município seria isso.” O pedido nº 222 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 223/2014 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “ Vejam bem reiterando 

como dizia já o colega Mario Valdir , que a gente reintera vários pedidos, essa ponte já está mais de 

sete meses destruída não se passava caminhão mais de sete meses agora ela tombou porque já 

estava enterrada a muito tempo até eu espero que o Prefeito não passe, porque foi comentado e foi 

tirado foto e encaminhado para defesa civil, eu tenho fotos até de muitos meses até pouco tempo 

tocaram fogo em cima dessa ponte. Essa ponte caiu já não passava mais caminhonete, tocaram 

fogo em cima da ponte em protesto os moradores tem fotos também e disse que o Prefeito tirou uma 

foto e ia mandar para defesa civil. Então eu espero que isso não aconteça porque eu vou até a 

defesa civil eu quero resposta para mostrar a verdade. É um absurdo sete meses uma ponte na 

propriedade do pai do Prefeito nem vergonha com a comunidade onde ele nasceu ele não tem, isso 

é lamentável, eu espero que eu não tenha que vir reinterar mais uma vez esse pedido  e que se faça 

obrigado.” O pedido nº 223 apoiado por todos sete  Vereadores ausente do plenário Vereador 

Juliano. Leitura do pedido de indicação nº 224/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Helio José: “Então é um pedido novo porque é mais um ponte que se 

encontra caída no Município próxima Senhora Marta o travessão que sai próximo a escola Polo no 

travessão de linhas escolares que se encontra destruída também já se encontrava. Tem fotos para 

provar isso e espero que esse Vereador venha no grande expediente dizer inverdades como 

acontece nessa Casa porque quando eu digo que está podre é porque eu tirei uma foto para provar. 

Então essa ponte encontra-se intransitável e se espera que a administração faça logo porque são 

desgastes com desperdício de dinheiro público está sendo rasgado dia por dia com o deslocamento 

do transporte escolar que tem que fazer vários quilômetros porque esse travessão está intransitável 

muito obrigado.”  O pedido nº 224 apoiado por todosVereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 225/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José: “É um outro bueiro no São Braz próximo já quase Periquiteira próximo ao Senhor Valter Marth 

encontra se lá causando perigo ao transporte  e além das pessoas que passam por esse travessão. 

Espero que se faça porque já foi reivindicado pela comunidade está sendo feito o outro trabalho 

particulares que não se vê máquinas ali trabalhando de noite até fora do Município e devem ser 

primeiro a prioridade desse transporte para fazer um trabalho particular que todos merecem, mas 

dando prioridades as estradas gerais e o transporte, muito obrigado.”  O pedido nº 225 apoiado por 

todosVereadores. “Votação do pedido de informação nº 52/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por sete Vereadores, uma abstenção do Vereador Márcio. Votação do pedido de 
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informação nº 53/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, uma 

abstenção do Vereador Márcio. Leitura do pedido de informação nº 54/2014 de autoria do 

Vereador Joel. Leitura do pedido de informação nº 55/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Leitura do pedido de informação nº 56/2014 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo 

mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Joel cedeu seu tempo ao Vereador Mario Valdir: “O Secretário 

chamou o segundo Secretário para fazer parte da Mesa: Vereador Mario Valdir: “Boa noite 

Excelência Senhor Presidente, boa noite Secretário, boa noite aos Vereadores boa noite a 

comunidade aqui da localidade e boa noite a pessoas que vem de outro Município há prestigiar a 

nossa Sessão da Câmara, lamentavelmente que vem em um dia como hoje aonde é apresentado 

um projeto de um Vereador e a situação vota contrário. Um projeto de grande importância, Projeto 

aonde não tem uso de política porque é para testar a capacidade de nossos filhos no Município. É 

isso que estava sendo pedido no Projeto não existe política, não existe beneficiar ninguém nada e o 

que mais me surpreende é essa Emenda, eu não estive presente no dia em que ela foi apresentada 

por isso eu não sabia. Hoje vem ela aqui em minhas mãos e vejo que ela é pedida essa Emenda 

pela Comissão que da os pareceres e quem é a Comissão o Presidente é o Vereador muito meu 

amigo quero bem ele seu Cylon Ivo Nunes é um que apresenta Emenda outro é o Juliano Tejada e o 

terceiro Marcio Luiz Jaskulski que também faz parte da mesma Comissão Helio, mas ele apresenta o 

Projeto. Então veja bem esses Vereadores já apresentaram a sua Emenda e vieram aqui e votaram 

contra a Emenda que eles apresentaram gente, estranho é como fazer um trabalho e dizer que o 

trabalho está errado que eu não fiz que eu não quero esse trabalho, gente isso é vergonhoso ser 

mandado por outro se eu fosse esses Vereadores eu ficava em casa eu não vinha aqui na Câmara 

no dia de hoje tirar o dinheiro da Câmara de Vereadores de Chuvisca fazia uma falta, porque gente 

vim aqui para fazer isso ai recebendo dos cofres do Município ainda para fazer isso ai, isso é 

vergonhoso. Vereadores que se elegem que não se mandam, não tem voz própria ativa são 

mandados são cupinchas de outros, isso é vergonhoso para Câmara de Vereadores De Chuvisca. 

Vereador tem muito pouco aqui agora mandado tem bastante e os que mandam não sabem mandar, 

porque é vergonhoso, reprovar um Projeto apresentado nessa Casa. Outro assunto que me traz hoje 

em visita ao posto de saúde às quatorze horas e trinta minutos de hoje fui entrar no posto de saúde e 

botei a Mao na maçaneta e tava trancada para minha surpresa, trancado o posto de saúde ai tinha 

uma funcionária que estava do lado de fora caminhando não sei se estava de serviço ou não mas 

isso, também não importa, só estou citando isso porque ela me informou assim não o posto de 
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saúde está fechado, só emergência o Senhor quer alguma emergência, não eu vim buscar uns 

medicamentos ah não então hoje não tem mais é só amanhã. Gente fechar o posto de saúde duas 

horas da tarde de uma terça-feira sabia que se tinha o jogo da seleção às cinco horas mas gente ai 

que está o perigo com uma goleada dessa que nós tomamos podia ter gente lá doente do coração, 

ai que deveria de estar aberto. Eu sei o que tem lá porque quando eu fui Secretário do posto de 

saúde eu comprei televisão,  tem televisão lá no posto de saúde os funcionários poderiam assistir o 

jogo lá e muito bem trabalhar gente, não fechar o posto de saúde como foi fechado. Sabe que nesse 

Município só se pensa é no bem estar do Prefeito do Secretário e dos funcionários e dos cumpinchas  

e o bolso estando recheado está na conta o resto do Município que se ferre muito obrigado Senhor 

Presidente.”  O segundo inscrito o Vereador Helio José : “Quero aqui, cumprimentar o Secretário 

Paulinho, Secretário de transporte de Camaquã, chefe do gabinete o secretário Rai Correia, Rafael 

Assessor do Diego Garcia, Rubens Correia Assessor do Vereador Diego e dizer que é uma 

satisfação ter aqui junto conosco nessa noite  e a onde que reconheço seu trabalho Secretário tanto 

do Vereador Diego os colegas como do Secretário que se faz presente aqui que acompanham 

através da rádio as criticas as loucuras que fazem em cima do Secretário que no qual aqui posso 

comentar em partes como era em que a rádio fazia os absurdos que lá a rádio é a oposição, critica o 

bom trabalho e fatos piores que não tem nem comparação pelo trabalho que foi utilizado lá aqui 

pegam e jogam lixo, não é entulho é lixo, lixo nas nascentes, lixos nos arroios e tenho fotos no 

mesmo período que criticavam os Secretário Paulinho, eu encaminhei para rádio  aonde a rádio não 

publicou porque? Porque amigo que é amigo do Prefeito e lá é oposição e ai nesse momento se 

calaram. E também foi comentado aqui por colegas Vereadores de uma ponte que caiu, colega 

Vereador meu aqui comentado e querendo criticar o trabalho do Secretário Paulinho porque uma 

ponte caiu num dia e no outro dia não tinha uma placa de indicação e ele teve que andar muitos 

quilômetros  e eu tive que em poucas palavras  dizer que ele ficasse quieto porque aqui no Município 

eu nunca vi, nunca e não tem até hoje, tem sete meses a ponte que estava interrompida na 

localidade onde o Prefeito se criou, nasceu e se criou. Eu tenho fontes, placas de pontes 

interrompidas e o Vereador aqui criticava o Vereador de Camaquã e não tinha conhecimento que a 

ponte tinha arrecem  caído e aqui sete meses um ano, sete meses e um ano já ta quase fazendo 

aniversário de dois anos. É lamentável o fato que acontece dessa natureza como já aconteceu hoje 

aqui de Vereadores como o Vereador Cylon é lamentável Presidente da Comissão convocar a 

Secretária, mandar um ofício convocando e ela se fazer presente junto com os outros colegas 

Vereadores e ela foi esperado mais de um mês, ela encaminhou todo o material, essa Emenda e 

toda digitada por ela, esse conteúdo que foi digitado por ela, melhorando o Projeto em partes que ela 
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achou em importante. E o Vereador fez a Emenda junto com o Vereador Marcio e hoje o Senhor vota 

contra é um desrespeito não só com os colegas Vereadores feito com a Secretária que se fez 

presente aqui. O Vereador Mario Valdir várias vezes disse aqui nessa tribuna, várias e várias vezes 

e repito hoje quantas vezes ele disse que se o Prefeito mandar um Projeto para vocês se enforcar, 

vocês vão votar porque vocês vão votam o que o Prefeito manda, está gravado em ata aqui várias 

vezes reiterado esse pedido, essa palavra mudou e votou contra no seu próprio Projeto que 

desobedece o Regimento não adiantava eu cobrar conforme o Regimento, hoje ou amanhã eu vou 

votar contra igual, tudo ilegalmente como está aqui para ser aprovado as contas de dois mil e onze 

do Prefeito Municipal com parecer favorável no tribunal de contas eu dizia aqui repito várias vezes. 

Para concluir que eu serei contrário porque tem aqui, termo de diligencias da Comissão de controle 

interno que cita aqui do pórtico da entrada da cidade doze mil e quinhentos reais pago ilegal 

contrariando a legislação em vigor. Pagaram para Gomes Dull e a Prefeitura que fez e assim são 

vários como transporte escolar de dois mil e nove que foi reduzido trinta e seis quilômetros por dia, 

mas essa Casa aprova tudo a gente tem que entrar judicial, voltarei nos meus três minutos de líder 

Presidente, muito obrigado.”  O terceiro  inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o Senhor Presidente, 

Secretário, nobres Vereadores, comunidade aqui presente e os nossos visitantes que já se citei  

desde o começo da  minha fala. Secretário Paulinho, quero aqui nessa tribuna radificar o que a 

tempos atrás eu já disse da vossa pessoa que me atendeu muito bem quando estive no seu 

gabinete, Secretaria de obras de Camaquã para relatar a angústia que eu tinha aqui no meu 

Município que a comunidade me cobrava, aqui está presente o morador daquela localidade, Seu 

Geraldo peço permissão de citar seu nome, que naquela localidade muitos moradores diziam : 

“Juliano por favor, busque uma solução por essa ponte das carretas que pertence a Camaquã e 

Chuvisca que nós já falamos diversas vezes junto ao gabinete do Prefeito inclusive um morador 

vizinho daquela ponte seu Edevaldo Maroni falando junto com o Prefeito  e o Vice-Prefeito, dizendo 

que aonde eles diziam que não fariam que tinha que ser  Camaquã ele dizia então eu vou falar com 

o Juliano onde o  Vice-Prefeito falaste o que o Juliano vai fazer? Ele é só um Vereadorzinho mas 

jamais pensando dessa forma estive no seu gabinete pensando que eu sou Vereadorzinho  com a 

força daquela comunidade que me cobrava, tive toda coragem de ir lá humildemente pedir para 

buscar uma solução para essa ponte junto a essa administração. E na minha surpresa aonde eu vim 

aqui diversamente que era vocês, da administração de Camaquã que não buscavam uma solução e 

ali tive com você dizendo que já deu todas as possibilidades a essa administração na época do 

Secretário Julio que enquanto vocês davam material ou quanto vocês faziam e nisso vim muito feliz 

mas ao mesmo tempo muito surpreso por ver muitas vezes eles dizer que vocês não queriam ajudar 
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em nada. Coloquei isso ao Secretário, divulguei no meu portal do face book, fiz uma revolução aqui 

na comunidade, inclusive lamentei muito enquanto você com sua equipe toda querendo terminar 

aquela ponte faltava material, material doado por a comunidade, não pela compra da Prefeitura, 

graças a Deus não tive o desprezo de ver aqui que a Prefeitura comprou esse material sendo 

sabedor que aquela comunidade deu. Então radifico novamente o agradecimento e digo que eu 

tenho uma dívida com o Senhor por ter ajudado aquela comunidade a ter o seu mínimo que é o 

direito de ir e vir, parabéns e espero que não só como a nossa comunidade de Chuvisca contou 

contigo e administração e toda sua equipe de Camaquã mas conte também comigo e com certeza 

por essa comunidade, que nós temos uma divida contigo e fico muito grato porque todos que sabem 

eles não queriam fazer essa ponte, por dizer que tinha que ser Camaquã. E secretário não querendo 

ser oportuno venho também a te dizer aqui nessa tribuna que nós temos que tirar uma história a 

limpo no meu entendimento aqui no nosso Município. Nosso Município teme em dizer que as cidade 

mãe tem que fazer a Chuvisca e tem inclusive uma Lei, onde eu sou sabedor que inclusive o 

Município que se emancipar ele vai ficar com as máquinas  que aonde estão sendo feitas o serviço 

na sua localidade. Então eu não acredito que isso seja verdade porque eu acredito num bom censo  

esse Prefeito com os Secretários para dialogar e fazer um trabalho de parceria para essas divisas  

estar em condições sempre como o outro canto da cidade e sim ser trabalhado. Eu queria já ter feito 

esse oficio e estou já me adiantando feliz pelo o Senhor estar aqui e temos que achar o consenso 

porque a nossa cidade lindeira aonde tem esses Municípios Senhor Presidente ela tem que ser 

tratada da mesma forma como os outros porque são cidadãos contribuintes sem nenhum nos prezo, 

muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: Não se manifestou. O quinto inscrito o 

Vereador  Márcio: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores comunidade 

presente a equipe de Camaquã  que está ai presente também, venho aqui também falar um 

pouquinho desse Projeto 04 que foi reprovado, que hoje não se perdeu nada no Município porque 

constava ali que esse projeto passaria a revigorar a partir de dois mil e quinze. Dois mil e quinze está 

bem próximo pode ser colocado esse Projeto novamente e até as aulas começarem vai estar 

aprovado novamente , estou falando em dois mil e  quinze Vereador e quem está usando a palavra é 

aqui na tribuna eu não lhe cedi o espaço também.” Presidente Vino: “Questão de ordem Vereador, 

quando você estava falando os outros lhe respeitaram, mantenha o respeito” Vereador  Marcio: “Se 

o Senhor não está entendo no que está sendo falado procure esperar um pouquinho e se foi falado 

até mesmo pela Secretária aqui nessa Casa que não tem equipe que possa fazer o que esse Projeto 

está sendo exigido. Vamos nós aprovar um Projeto aqui para amanhã daqui a pouco estar os 

Vereadores cobrando ah, mas porque não fizeram isso, não fizeram aquilo, se a própria Secretária 
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veio aqui e diz que não tem equipe para que possa ser feito dar andamento nesse Projeto. Então se 

ele foi colocado em janeiro do ano que vem, ele pode ser aprovado ai depois do concurso feito o 

pessoal chamado toda equipe montada, porque não dar andamento no Projeto, então é muito fácil  a 

gente vim pra cá bater boca porque o Município está perdendo porque os Vereadores não votam a 

favor, então Senhor Presidente.” Presidente Vino: “É ultima vez que estou pedindo questão de 

ordem hoje,  já pedi,  já cansei de pedir questão de ordem se não manter o silêncio agora vou ter 

que tomar providências essa é a última vez que estou pedindo.” Vereador  Márcio: “Ai é fácil vim 

pra cá bater boca vamos falar, vamos falar mal dos Vereadores que os Vereadores são isso são 

aquilo, são puxa-saco do Prefeito, se o Prefeito mandar um Projeto eles se enforcam, não é bem 

assim. Se o Senhor pegar a Emenda, consta na Emenda. Quando se fala alguma coisa aqui na 

tribuna começa a doer eles começam a se exaltar, transporte escolar foi falado aqui também que 

havia desvio, simplesmente aconteceu que o transporte escolar foi de três itinerários foi modificado e 

foi feito dois itinerários. Até foi policia federal um monte de coisa foi chamado nenhuma 

irregularidade no Tribunal de Contas ninguém apontou  irregularidade nenhuma. Assim foi com as 

pontes, o que houve com as pontes também naquela época foi erro de nomes de algumas pontes 

assim como dizia que a ponte do Leopoldo Dummer tinha sido com cabeceira de pedra e a que foi, 

foi depois do Leopoldo Dummer, estava próximo dele. A pessoa que encaminhou as informações 

não sabia aonde se localizava a ponte  mas tiveram a fiscalização através de GPS foi tudo 

confirmado direitinho aonde estavam  as pontes e foi provado e não houve nenhum desvio que nem 

vem um Vereador na tribuna dizer que teve desvio nas pontes. E ponte de fulano de tal não tem as 

cabeceiras de pedras que nem diziam. O Pórtico é simples vim falar mas a obra foi com recursos da 

caixa econômica federal, foi liberado, foi fiscalizado e até teve tempos a obra parada ali, por 

denúncias também e nenhuma vez foi constatada alguma irregularidade  e a obra está lá concluída, 

ai vem para cá vão falar , as caçambas da Prefeitura fizeram aterro, foi feito mas e quem é que fez o 

restante para carregar esses equipamentos não foi com máquina da Prefeitura. Então vamos 

esclarecer primeiro as coisas, vamos tirar as informações primeiro para depois vim aqui falar, nessa 

aqui também acho que teve  até policia federal no meio e ouve alguma coisa o pórtico está lá muito 

bonito para entrada do Município, mas vamos deixar o restante para próxima Sessão muito obrigado 

Senhor Presidente.” Presidente Vino chamou o Vereador Alcindo para fazer parte da Mesa. O 

sexto inscrito Presidente Vino: “Meu boa noite ao Vice-Presidente, ao Vice-Secretário, colegas 

Vereadores e a comunidade que nos assiste e com muita honra hoje recebendo aqui na nossa Casa 

nosso grande amigo Paulinho Bicicletas, uma honra Paulinho amizade de anos agradeço muito por 

participar da nossa  Sessão hoje e também ao Rubens Correia Nunes, Assessor do Vereador Diego 
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seja bem vindo  e o Rafael Assessor da Bancada do PPS de Camaquã também seja bem vindo e o 

Raí chefe de gabinete do Secretário do transporte uma honra ter vocês hoje aqui conosco. Só 

lamento pelas baixarias hoje vocês ficam conhecendo um pouquinho mais a oposição da Chuvisca 

porque quando vêm pessoas importantes eles colocam as garras de fora. Então é assim que 

funciona na Chuvisca lamentavelmente Vereadores trabalhando dessa maneira, só em vez de ajudar 

o Município prejudicar. Vejam bem como o Vereador Helio colocava que não era para fazer a ponte 

que ele iria denunciar. Ai vocês vejam bem a intenção do Vereador que hoje não era para fazer essa 

ponte mais, então vocês vejam a intenção desse Vereador. Como o Prefeito quando tenta buscar 

recursos para fazer obras dentro do Município é bem assim como funciona como o Vereador Marcio 

colocava é bem assim que funciona aqui os Vereadores da oposição é assim que eles trabalham 

prejudicando o Município diariamente. Muitas vezes que nem Projeto que aparecem nessa Câmara, 

coisas que são feitas dentro do Município eles colocam querem ser sempre o padrinho da criança, 

quando já está sendo executado os projetos eles vem aqui querer botar nome em cima e querer 

fazer política. Isso é lamentável Vereadores dessa natureza não respeitar como vocês viram hoje, 

fica feio para nós aqui Vereadores dessa Casa sendo Vereadores dessa natureza que não respeitam 

a Casa. Como o Vereador Mario Valdir falava, não precisava olhar de cara feia para ele porque ele 

não tinha medo, não Vereador eu não vou brigar contigo, eu te respeito eu não vou me atracar e 

brigar contigo como você tem feito com outros Vereadores aqui dentro, não eu tenho meu Poder 

como Presidente e um dia que tenho que tomar minhas providências e vou tomar de maneiras 

diferentes. Eu não preciso brigar fisicamente, então eu sou quero que os Vereadores tem 

compreensão, trabalhem pelo Município, não sempre querer fazer política, querer trabalhar contra o 

Prefeito. Muitas vezes como o Secretário Paulinho sabe como é difícil trabalhar, porque a burocracia 

é tão grande e aonde que não  há bom censo sempre se torna muito pior né Secretário ,a gente sabe 

disso a gente tem acompanhado muitas vezes a realidade é distorcida e ai o Secretário quer muitas 

vezes fazer um trabalho e não consegue a gente tem acompanhado muito isso, vários trabalhos, 

várias pessoas ficam prejudicadas por causa da burocracia, por causa de Vereadores aproveitadores 

que se aproveitam e denunciam e fazem esse tipo de trabalho, isso é lamentável como tinha 

Vereadores falando antes que Vereadores não deveriam de se eleger é verdade tem certos 

Vereadores que não deviam se eleger, porque trabalham contra o Município esse Vereador não é 

mérito de seu salário não merece ser Vereador, porque quando passou a eleição todo mundo tem 

que trabalhar tem um partido só é um Município, seu Município mais aqui lamentavelmente aqui na 

Chuvisca não ocorre isso ai, por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O Vereador Helio José  fez 

o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Vejam bem como os colegas que me 
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antecederam falam que a gente se aproveita, não é se aproveita a gente fala aqui a verdade. 

Lamentável o que o colega sempre dizia que denunciam que não tem irregularidades no pórtico está 

ali bonitinho na entrada da cidade Vereador que vai exercer o trabalho dele. Agora quem cobrar 

Vereador Marcio eu quero ver um Vereador assinar um requerimento para vim dar satisfação aqui a 

Ione Cristina Schereski,  Marco Aurélio Felix da Silva e Mauro Sérgio da Rocha da Silva da comissão 

de controle interno que disseram diante dos fatos relatados nessa Comissão em análise do contrato 

55/2011 empenho 2832/2011 os quais originaram a nota fiscal 2670 em favor da empresa 

mencionada  que quem não sabe é do Gomes Dull anteriormente que ficando constatado que o 

aterro terraplanagem foi realizado em sua totalidade pela Prefeitura Municipal concluindo-se com 

execução de despesa ilegal contrariando a legislação em vigor.  Todo levantamento diligencias da 

Comissão de Controle Interno que é paga pelo Prefeito rasgando dinheiro então Vereador Márcio  

você diz que a gente vem aqui falar bobagem e mentira e vamos ter que fiscalizar essa comissão 

aqui ganham FG cada um, um FG cada um, um FG cada um e a Comissão em relatório de todas das 

pessoas que trabalham na caçamba na retroescavadeira todas as máquinas da Prefeitura dizendo 

que foi ilegal, foi quase doze mil e quinhentos reais para Gomes Dull e quem fez foi a Prefeitura e 

aqui a gente aproveita na verdade e você vem dizer que a  gente está mentindo, está aqui.  Agora  

nem vou avisar mais uma vez eu quero que você seja um Vereador de verdade que cumpre o seu 

mandato e faça um requerimento convocando essa Comissão  aqui para dizer que isso é verdade ou 

mentira, pobre do Prefeito vou abrir uma sindicância contra esses funcionários se eles estão 

mentindo,  se eles estão mentindo né?  Tem que ser punido, não pode ganhar FG, mas não você 

com certeza você está defendendo o seu Prefeito. O seu Prefeito que fala buscar verba o Presidente 

que me antecedeu disse assim porque ele é acostumado, ele foi buscar verba no Cristal para fazer 

uma agroindústria uma picadeira de fumo no qual os bens da Rose Mére que foi presa que a gente 

está pagando aluguel aqui dizia no relatório dos bens apreendidos Rua Cristal 162 no mesmo 

endereço, Rua Cristal 162 que ele tinha o pacote de fumo que ele picava fumo no Cristal, ele foi 

buscar uma Emenda e conseguiu lá no Cristal. E assim do seu bolso (parte inaudível). Agora dói 

ouvir a verdade muito obrigado e até a próxima.” O Vereador Juliano  cedeu seus três minutos de 

líder para o Vereador Joel: Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas 

Vereadores, o Jurídico dessa Casa, a comunidade que está aqui presente, nossos amigos de 

Camaquã que estão hoje nos prestigiando. Gostaria de usar a palavra onde o nosso Presidente 

falava aqui que os Vereadores prejudicam o andamento do Município, eu não concordo com o que 

os da oposição falam, pois nós somos a minoria. Hoje foi visto aqui como é que a gente prejudica, 

hoje se tem ponte igual lá na Pitanga que vem uma chuva forte e leva e colocam ela no lugar de 
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novo e colocam cascalho em cada cabeceira e está daquele jeito, ônibus ai quase virando igual 

aconteceu no Pinheiro, Costa do Pinheiro, várias estradas igual o Helio falando das pontes aqui em 

São Braz, não é culpa do Vereadores  É culpa de uma administração de um Prefeito incompetente . 

Então não queira colocar culpa na gente se o prefeito não tem braço e competência para fazer as 

coisas. Também gostaria de dizer que os Projetos bons a gente é a favor, igual veio a contratação do 

professor para séries iniciais, no qual eu fui relator, fui favorável e tudo que vem a melhorar o nosso 

Município é só olhar nos Projetos dessa Casa e na Tribuna e na discussão que a oposição vota a 

favor dos Projetos que tragam beneficio para nossa comunidade,l não para uma meia dúzia, seria 

isso meu muito obrigado.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 15 DE JULHO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


